



LITURGIJSKO PASTORALNI LISTIĆ

ŽUPE SVETIH ŠIMUNA I JUDE TADEJA
ZAGREB - MARKUŠEVEC

Br. 34.

6. 7. 2014.

14. nedjelja kroz godinu

Zah 9, 9-10
Ps 145 (144)
Rim 8, 9. 11-13
Mt 11, 25-30

Nedjeljna misao

Tko je Bog? Današnja Služba riječi objava je Krista, objava otajstva Božjega. "Mudri i umni" svih vremena, političkih poredaka i društvenih ustrojstava misle da im Bog nije potreban, ne treba im, jer sve znaju. Vrijednosti života mjere s onim što jedu, piju i posjeduju, a najveća mudrost je kako brzo i što lakše steći novac. Bog nije potreban, čak i smeta. Sjećamo se da smo do nedavno i u školama učili da je religija, vjera opijum za narod. Zato je objava današnjih čitanja još važnija i potrebnija.

Četiri stoljeća prije Kristova rođenja starozavjetni prorok najavljuje dolazak pravičnog kralja. Nije to veliki vojskovođa, sujetni vladar, samoživi prijetvorni predsjednik, nego je to čovjek uzor poniznosti i darivanja. Jaše na magarcu, što je znak siromaštva, poniznosti i vjernosti starodrevnim predajama.

Pavao govori o životu vjernika po duhu. Život po Duhu znači otvorenost Bogu, njegovu djelovanju, što je izvor mira i konačno vječnog života. Moramo biti svjesni svoga tijela, ali ne mu sve podrediti. Po Duhu treba živjeti da istinski i vječno živimo, jer ako po tijelu živite, umrijeti vam je.

Evangelje donosi objavu Krista o svome Ocu, o svojem biću i poslanju. Prvi dio govori o "mudrim i umnim" (farizeji, pismoznanci, intelektualci), koji ne prihvaćaju objavu. Božji spasiteljski naum tako je zbog oholosti i bahatosti "skriven od mudrih i umnih", ali je darovan, zbog poniznosti, skromnosti i jednostavnosti,

*Uzmite jaram
moj na sebe,
učite se od
mene jer sam
krotka i
ponizna srca i
naći ćete
spokoj dušama
svojim.*



Razumno srce stječe znanje, i uho mudrih traži znanje.

"malenima". Drugi dio otkriva otajstvo Kristove osobe. "Sve je meni predao Otac moj." Crkva zato naučava jednobitnost Sina i Oca. Po Kristu i mi spoznajemo Oca. Treći dio poziv je potlačeni- ma i siromašnima, kojima se nameće težak teret Zakona, kojima se grijeh umnaža i to od mudrih, koji se uzdaju u sebe i smatraju se pravovjernima. Pre- teški teret zabrana i zapovijedi Krist mijenja s "jarmom ljubavi", sinovskim odnosom prema Bogu. Takav odnos samo je naoko lakši, jer pravi sinovski odnos mnogo je zahtjevniji od suhopar- nih pravila i Zakona.

Objavljujući tko je Bog, Isus objavljuje i tko je čovjek. Stvoren na sliku Božju, pozvan na ljubav i dobrotu, na blagost i krotkost. Možda "umni" to ne razumiju, ali neka nam bude cilj da nas uvrste u "malene".

TB

Tjedni kalendar

NEDJELJA, 6.7.2014.	14. KROZ GODINU, Marija Goretti, Bogomila
9:00 +STJEPAN I MARICA PUNTARIĆ	
11:00 župna	
19:30 +STJEPAN, KRISTINA I MILKA	
PONEDJELJAK, 7.7.2014.	Klaudija, Vilibald, Goran
19:30 +SLAVICA I JURAJ JORDANIĆ, MIRKO I OB. ŠIMUNKOVIĆ	
UTORAK, 8.7.2014.	Akvila i Priscila, Eugen
19:30 +ANA JUSUP +DRAGICA KOTA	
SRIJEDA, 9.7.2014.	Leucija, Nikola Pk.
19:30 +	
ČETVRTAK, 10.7.2014.	Amalija, Ljubica, Veronika
19:30 +LJUBICA I IVAN KUREK	
PETAK, 11.7.2014.	Benedikt, Beniko, Dobroslav
19:30 +	
SUBOTA, 12.7.2014.	Mohor, Mislav
19:30 +	
NEDJELJA, 13.7.2014.	15. KROZ GODINU, Majka Božja Bistrička, Henrik
9:00 +VID ŠIMUNKOVIĆ	
19:30 +TOMO I JAGICA HADŽAK	

Sv. Benedikt

je otac zapadnog redovništva, osnivač benediktinskog reda i jedan od najvećih velikana zapadnog redovništva, zapadnoeuropske kršćanske kulture uopće.

Benedikt je rođen oko g. 480. u Norci, malom biskupskom sjedištu na podnožju sabinskih brda. Bio je sin dobrostojeće obitelji koja ga je poslala u Rim na odgoj i stjecanje znanja. Rim je tada još uvijek blistao od sjaja i stare slave, i dičio se grobovima apostolskih prvaka Petra i Pavla. Ipak nije bio ono što je bio negda. Prijestolnica je carstva bila u Bizantu, na Istoku. Istina, rimski je biskup bio glava cijele Crkve, ali baš za vrijeme papina izbora g. 498. Benedikt je morao vidjeti i doživjeti mnogo neugodnosti. Rimski kler nije bio na visini. U gradu se živjelo lakoumno, pohlepno trčalo za užicima, premda je opasnost od barbara bila trajna. Rimske prilike nisu oduševile mladoga i ozbiljnoga Benedikta. Njegov je duh težio za nečim višim i sadržajnijim. Zato je i napustio Rim i studije. Da bi našao Boga u što većoj mjeri, nastojao se osloboditi svih spona koje bi ga u tome mogle spriječiti.

Želja za svojim idealom odvela je mladoga Benedikta u potpunu samoću, u jednu špilju kraj Subiaca. U njoj je Benedikt ostao kao ponizni učenik tri godine i stekao mnogo vrijednih duhovnih spoznaja i iskustava. Zatim ga je Bog iz tamne špilje izveo van na svjetlo da bi kao veliki svjetionik svijetlio u njegovoj Crkvi. Poučio ga je kako valja osnovati zajednicu te u njoj zajednički tražiti Boga. Benedikt je proučio i redovničko pravilo sv. Bazilija Velikog te došao do spoznaje kako pojedine samostanske zajednice trebaju postati crkve u malom, što savršenije ostvarenje crkvene zajednice. Međusobna povezanost članova treba biti slična povezanosti udova u jednom živom organizmu, a prava će glava svakoj zajednici biti sam Krist, koji je glava otajstvenoga svoga tijela, to jest Crkve.

Benedikt se iz Vicovara vratio u Subiaco. I tu su ga razne skupine monaha zamolile da im bude duhovni otac. On ih je podijelio u 12 malih samostana, a svakome stavio na čelo jednoga kao oca. Sam je pak preuzeo cjelokupno duhovno vodstvo svijuu. Tako se malo-pomalo počeo oblikovati benediktinski način redovničkoga života, "škola služehnja Gospodinu", u kojoj je vladao duh prve Crkve u Jeruzalemu. U tome načinu apostolskoga života – po uzoru apostola – naročito su se poštovale kreposti poslušnosti, molitve i rada, stvarao se benediktinski ideal: "Moli i radi!"

Sv. Benedikt je svojim zajednicama kao glavno pravilo dao ovaj program: "Božjem djelu ili Božjoj službi ništa drugo ne smije se pretpostaviti!" Papa Pavao VI. proglasio je sv. Benedikta zaštitnikom Europe. Razlog je tome što se njezina povijest bez Benedikta i njegova djela ne može zamisliti.

Izdaje župa sv. Šimuna i Jude Tadeja Zagreb-Markuševac

Markuševčka cesta 203, tel: 4574374;
žiro račun: HR3923600001102373046

e-mail: zupa.markusevec@gmail.com
http://www.zupa-markusevec.net/